

Основа успеха – учет и контроль

Как готовят специалистов бухгалтерского учета и аудита в УрГЭУ

Вместе с университетом в этом году кафедра бухгалтерского учета и аудита УрГЭУ отметила 55-летие своей деятельности. Она имеет высокий рейтинг, ее выпускники работают на большинстве предприятий и организаций нашего региона, и спрос на них не снижается. О том, как ведется преподавание на кафедре, какие преимущества дает специалисту высшее образование, рассказывает заведующая кафедрой бухгалтерского учета и аудита УрГЭУ, профессор, доктор экономических наук Наталья ШАРАПОВА.



Наталья Шарапова: «Сегодня без бухгалтерской службы, без аудита предприятие сложно продвигаться на рынке»

– Наталья Владимировна, ваша кафедра готовит исключительно бухгалтеров или же экономистов широкого профиля?

– Мы выпускаем специалистов широкого профиля. Бухгалтерский учет является одним из базовых направлений подготовки специалистов в области экономики. Они должны уметь читать бухгалтерскую финансовую отчетность, чтобы принимать грамотные управленческие решения. И когда мы говорим, что выпускаем бухгалтеров, это означает, что мы готовим выпускников к работе бухгалтерами, аудиторами, налоговыми консультантами, финансовыми директорами. Любые сферы деятельности, где может применяться свои знания экономист, подходят для специалиста бухучета. Как правило, к окончанию бакалавриата они уже работают и затем поступают в магистратуру, чтобы усовершенствовать свои знания, сформировать дополнительные компетенции, продвигаться в карьеру. Очень часто к нам на защиты выпускных квалификационных работ приходят работодатели и «переменяют» наших выпускников, предлагая им более высокую зарплату, социальный пакет, карьерный рост.

– Не раз приходилось слышать, что профессия бухгалтера в скором времени не будет востребована. Каковы перспективы нынешних студентов и абитуриентов направления подготовки «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»?

– К сожалению, такое мнение действительно существует. Сегодня информационные технологии глубоко внедрились в профессиональную сферу бухгалтера. Это всевозможные программы, из которых наиболее широко в связи с импортозамещением у нас применяется программа 1С. Все студенты изучают этапы занесения первичных документов,

первичных остатков для формирования бухгалтерской отчетности. Обучаются анализировать бухгалтерскую отчетность, искать и находить (!) ошибки, принимать управленческие решения и формировать предложения для руководителя.

Без человека, который «руками», т. е. без применения информационных систем, научиться бухгалтерский учет, который понимает экономические процессы, знает как взаимосвязаны показатели, компьютерная программа ничего не сможет сделать. И руководителю, который доверит вести бухучет с помощью программы работнику, не владеющему навыками бухгалтерского учета, необходимо пригласить к штрафам и неустойкам.

– В чем отличие специалистов, закончивших бухгалтерские курсы, от выпускников вуза по специальности «бухучет, анализ, аудит»?

– Сегодня некоторые вузы отказались от специальности бухучет на том основании, что она невостребована. Но к нам каждый день поступают звонки от руководителей предприятий и организаций, которые ищут специалистов.

Да, некоторые абитуриенты говорят: «Зачем нам учиться в вузе, когда можно пройти двухнедельные курсы бухгалтеров и приступить к работе?» Но нужно иметь в виду, что даже для овладения системой 1С двух недель недостаточно. А бухгалтеру необходимо знать не только бухгалтерские записи, проводки, он формирует базу, по которой о предприятии будут судить инвесторы, партнеры, специалисты, конкуренты. Специалист, который

не понимает, что на самом деле происходит в бухгалтерском учете организации, не будет востребован на рынке. И первое же тестовое задание при приеме на работу это выявит.

– Мы живем в эпоху информационных технологий, они проникли во все сферы нашей жизни. Что изменилось в бухгалтерии как отрасли?

– Даже десять лет назад наша кафедра выпускала специалистов со знанием программ 1С, систем «Гарант», «Консультант». Сегодня часть организаций перешли на другие программы, например, БИС, и мы даем студентам другие программы, чтобы они имели о них представление, могли их освоить.

– Отразилась ли цифровизация на процессе подготовки специалистов?

– Безусловно. Если раньше мы готовили специалистов в основном вручную, то теперь даже теорию бухучета преподаем с использованием информационных систем. Это могут быть «Гарант», «Консультант», СПАРК. Студенты должны понимать, что экономика развивается очень активно, а бухучет тем более. Сегодня без ежедневного чтения бухгалтерских новостей квалифицированный бухгалтер обойтись не может. Мы учим взаимодействовать с юридической сферой, читать и понимать документы, уметь задавать грамотные вопросы.

– Профессионал своего дела всегда повышает свою квалификацию. Какие возможности есть для этого в УрГЭУ?

– В нашем университете существует специальное подразделение, которое занимается

подготовкой специалистов, в том числе и повышением квалификации. Для новичков у нас есть направление «Начинающий бухгалтер», где дают базовое образование. Тот, кому специальность понравилась, продолжает учебу на очном отделении или выбирает сокращенную подготовку в институте непрерывных дистанционных технологий. А те, кто уже работает, приходят на повышение квалификации.

– Хороший вуз, несомненно, должен давать отличную теоретическую базу. Но как насчет практики?

– На бакалавриат приходят со школьной скамьи и уже после первого курса проходят ознакомительную практику. И потом каждый год учеба завершается практикой – производственной, научно-исследовательской, преддипломной. Большинство студентов трудоустроиваются уже после первой практики. Работают специалистами, зарабатывают, выстраивают карьеру.

Что касается аудиторов, то сегодня это модно, современно, красиво звучит, это совсем иные зарплаты, нежели у специалистов бухучета. Кафедра сотрудничает со всеми аудиторскими компаниями, к нам приходят специалисты, читают открытые лекции, проводят мастер-классы, приглашают студентов на стажировку, на практику.

– Используйте ли на вашей кафедре современные интерактивные практики для поддержания у студентов интереса к учебе?

– Наши преподаватели взаимодействуют с выпускниками, работодателями, с различными организациями, которые охотно приходят к нам и проводят мероприятия в неформальной форме. Это не лекции, а обучающие игры, кейсы с реальными предприятиями. Открывают, скажем, систему профессионального анализа рынков и компаний – СПАРК и на примере конкретного предприятия смотрят нормативную отчетность, ищут ошибки, учатся принимать решения, анализируют, как ошибка, допущенная в предыдущем периоде, отразится на налоге на прибыль.

Татьяна БУРОВА

ВНИМАНИЕ

Узнать обо всех образовательных программах УрГЭУ можно 21 января в 13:00 на Дне открытых дверей.



Уважаемые земляки! От души поздравляю вас с Новым годом и Рождеством!

В канун самых волшебных праздников желаю вам хорошей погоды в доме, в жизни, за окном! Пускай здоровыми растут дети и радуют своим здоровьем родители. Пусть спорится ваша работа и приносит в дом благополучие. Пусть в вашей душе правит любовь – к близким, к жизни, к миру.

Дорогие друзья! Приглашаем посетить наш старинный, купеческий, ярмарочный Ирбит и его уникальные музеи: Музей мотоциклов, Музей изобразительных искусств, Историко-этнографический музей, Мотодом. В новом году общественный филиал Центрального музея Победы, Ирбитский музей истории техники и Ирбитский музей народного быта продолжают реализацию проектов «Музей для ветеранов» и «Урал для школы».

Ждем вас в Ирбите в новом году!

Михаил СМЕРДОВ,
депутат Ирбитской городской думы,
учредитель Центра возрождения
культурно-исторического наследия Урала.

Городская служба ремонта

РЕМОНТ

- стиральных машин
- посудомоечных машин
- холодильников
- электроплит
- духовых шкафов
- водонагревателей
- телевизоров
- фемашин
- микроволновых печей
- пылесосов
- кондиционеров



СКИДКА на работу пенсионерам 40%.

Выезд бесплатный. Приедем через час.

ГАРАНТИЯ.

Работаем в Екатеринбурге и в радиусе 50 км от города.

Тел.: 8 (343) 382-12-33

Два лица Нового года

Жители Поднебесной отмечают новогодние праздники по европейскому и китайскому календарям

Новый год в Китае празднуют дважды. Европейский – с 31 декабря на 1 января, еще не успел обрести традиции, и наступающий китайский, который отмечают уже больше 4 тысяч лет. Он выпадает в промежутке с 21 января по 20 февраля по лунному календарю. И традиции в КНР зависят от того, какой именно новый год празднуют.

Традиция праздновать Новый год в ночь с 31 декабря на 1 января пришла в Китай после принятия григорианского календаря в 1911 году. Чтобы не было путаницы, в 1949 году европейский Новый год в Китае стал называться Юань-дань (начало зари), а традиционный китайский – Чунь Цзе (праздник весны).

НАЧАЛО ЗАРИ

Европейский Новый год китайцы называют Юань дань, что значит первый, начальный день нового года (юань – означает «начало», дань – «заря», или просто «день»). Этот праздник в Поднебесной проходит тихо: ни блеска огней на улицах, ни пышных застолий дома, ни украшенных елок. В большинстве городов только в крупных торговых центрах ставят искусственные елочки и маленьких Санта Клаусов.

Только в Пекине в европейский Новый год на главной торговой улице Цяньмэнь устанавливается самая большая елка страны. В эти дни приезжает много туристов, в том числе иностранных, которые отмечают и Рождество, и Новый год. Поэтому праздничное



настроение ощущается в Китае не меньше, чем в европейских столицах. В 12 часов жители Пекина собираются на главной площади города – Тяньаньмэнь, чтобы увидеть потрясающий по своей зрелищности салют на фоне Запретного города.

Сами китайцы ночь с 31 декабря на 1 января отмечают довольно скромно, но спать не ложатся. Накрывают праздничный ужин. На столе, как правило: рис, лапша, соя, куриное мясо и немного свинины. Из десерта на Новый год китайцы предпочитают яблоки и бананы в кара-

мели, арахис в сладкой глазури, рисовые шарики с медом, карамелизованные персики и прочее. Выпекают китайцы и печенье с предсказаниями внутри. После ужина жители выходят из своих домов посмотреть на разноцветные салюты и просто погулять. В новогоднюю ночь китайцы не вспоминают обиды, они смеются и улыбаются, словно приманивая хорошее настроение и счастье.

Также в эти дни принято посылать подарки своим друзьям и близким, особенно из Европы и стран, где Новый год – главный праздник.

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ

Китайский Новый год Чунь Цзе или Праздник Весны – самый длительный и важный праздник в Поднебесной, который отмечается очень помпезно. В народе китайцы называют этот праздник «Нянь», что означает «год».

У китайского Нового года нет постоянной даты – он начинается практически сразу после зимнего солнцестояния. Поэтому его часто называют «Лунный Новый год». Праздник попадает на разные даты григорианского календаря – с 21 января по 20 февраля. Традиционно

праздничные гулянья длятся 15 дней – начинается все с Праздника Весны, а заканчивается Фестивалем фонарей.

Подготовку к празднику китайцы начинают за 7 дней до его начала.

В первую очередь в домах делают генеральную уборку, избавляясь от старых и ненужных вещей, люди освобождают пространство для всего нового. Затем китайцы выходят на улицу и украшают свои дома. Из красной бумаги они делают свитки с изображением иероглифа «Фу» (счастье) и вывешивают на уличную сторону

двери, тем самым приглашая удачу войти внутрь. Принято считать, что красный цвет символизирует удачу, благополучие и процветание. Ну, и конечно, классические гилянды из китайских монет, бесчисленные золоченые статуэтки и красные плакаты с пожеланиями удачи и процветания.

По древней традиции Новый год следует встречать шумно и весело, спетардами и фейерверками. Таким образом люди изгоняют злых духов, чтобы они не принесли горе и болезни. Если же духи найдут тихий дом, он становится их при-

станищем. Тогда хозяевам несдобровать.

Сам праздник отмечают в кругу семьи, в доме родителей. Для китайцев Праздник Весны – время воссоединения с близкими. В это время накрывается стол и подаются блюда из курицы, тофу и рыбы. Помимо того что это вкусно, в Китае эти слова созвучны со словами «благополучие» и «изобилие».

Праздничный ужин начинают сплоченной частью, удачей, процветания и благополучия, а после трапезы никто не уходит спать. Считается, что если покинуть праздник и лечь спать, мож-

но отогнать от себя удачу. Заканчиваются торжества фейерверками. Чем громче салют, тем лучше. Китайцы верят, что громкий звук отпугивает злых духов.

На утро после праздника принято дарить подарки. Самый распространенный – хунбао или красный конверт с деньгами. Также часто дарят парные предметы, символизирующие гармонию в семье.

В этом году китайский Новый год выпадает на 22 января, и праздновать его будут до 5 февраля.

Екатерина
ХОЖАТЕЛЕВА